

乘客招手即停习惯难改

出租车乘降点渐成摆设

为规范出租车运营秩序,减少拥堵的发生,自去年5月份开始,我市在部分路段设置了出租车乘降点。不过,大部分市民都习惯在路边招手拦车,导致这些专门为方便乘客“打车”而设立的乘降点却少有人光顾。记者调查发现,在规范运营秩序和方便服务市民的矛盾中,出租车乘降点的身份显得尴尬。



乘降点成“孤岛”

26日,记者在枣庄汽车总站外的出租车乘降点观察到,二十分钟的时间里有十来辆出租车在路边上下客,而不远处的出租车乘降点几乎都处于闲置状态,成了“孤岛”。

在现场记者看到,一辆白色出租车稳稳地停在了出租车专用的乘降点上,司机正在车外“揽客”,而远处驶来的一辆正规出租车无奈只能停在了距离乘降点十米开外的路边,一位乘客下车后,这辆出租车继续停在路边等待下一位乘客。

记者随机采访了几位有打车意向的市民。对于出租车乘降点的使用,打车的市民表示,很少专门去乘降点

打车,而部分的哥也直言,乘降点的利用率有点低。

一位司机师傅在接受采访时表示,在出租车乘降点上车的乘客很少,而专门在此下车的乘客就更少了。“乘客指定在哪里下车,我们也只能听从,如果你非要停到乘降点去,反而会让他们觉得我们在故意绕路。”该司机师傅告诉记者。

乘客喜欢招手即停

出租车乘降点使用率低原因何在?

在采访中,出租车司机和市民对这一给出各自的看法。“打出租车就是图个方便快捷,出门伸手就能拦车,直接到目的地再下车,去专门的乘降点上下车,那就太麻烦了。”市民殷女士告诉记者,平时她打车时都是和大多数市民一样,习惯性的在路口一站,看见空车就招手,并没有想过要多走几步去乘降点,再说市区内的出租车乘降点都设置在什么地方自己也不清楚。

“出租车本身就是服务市民,招手即停才能称做出租车,如果必须到出租车乘降点才能打车,那和公交车就没有区别了。”市民赵先生告诉记者,打车就是为了图方便,少走路,

走到乘降点再打车还不如坐公交车。如果坐出租车还得像坐公交一样到处找停靠站,太费事。

一出租车司机表示,在乘降点上下客固然能方便市民文明上下车,提高交通效率,但是乘客招手了,我们能叫他走到乘降点再上车吗?说实话,市区内的出租车乘降点并没有发挥作用。尤其是汽车总站的乘降点还经常被个别“黑出租”霸占,想停也没法停。

交警:习惯致乘降点成摆设

据了解,目前我市设置的出租车乘降点,一般都设置了固定车位,而且还安放了明显的指示牌。按照规定,出租车在使用时应该规范停进所划白线内进行上下客,然后即停即走。但由于考虑到出租车停车难问题,只要在乘降点附近区域范围,在不影响交通的情况下靠边临时停放上下客,交警部门也都没进行处罚。

一位执勤交警表示,出租车乘降点的设置目的就是解决出租车乱停、乱行、乱放问题。但从实际效果来看,使用率并不高。如果市民不改变“招手即停”的打车习惯,就算设置了出租车乘降点,也难免沦为“摆设”。(记者 苏羽)

市民买来问题门

帮办调解得更换

24日,市民李女士因怀疑自己购买的防盗门质量不过关,遂拨打本报热线向帮办反映此事。接到电话后,记者便立即赶往现场了解情况。

当天下午3点,记者赶到了李女士位于未来城20号楼的新家,李女士和防盗门的经销商站在门外大声地争论着,争论的焦点主要是集中在防盗门关好后从屋内不能顺利的将门打开,记者试了试,每次转动门把手时略有钝涩,但并不影响正常的开门。李女士告诉记者,这个新的防盗门买来已经近3个月的时间,装上之后便发现防盗门从屋内打开时比较吃力,当时便向防盗门店的老板反映此事,但对方通过多次调试,仍未将此问题彻底解决,因自己平时在外地忙于打理生意,所以此事一直就被耽搁了下来。

就在前段时间,李女士将母亲接到新房来居住,母亲试后也是感觉不对劲,于是又叫来店老板调试,店老板随后更换了该门的锁芯还是无济于事,前前后后经过三次上门调试后,李女士反映的问题仍是没有得到彻底的解决,她希望店老板能够给她调换一扇新防盗门。随后,店老板告诉记者,自己姓徐,从2000年便开始从事防盗门的销售。徐老板说目前该防盗门所出现的瑕疵均是在正常范围内。但随后,双方对于该问题是否属于正常情况又产生了争执。最后,经过记者不断地做双方的工作,二人最终达成和解。由徐老板在近日内再给李女士更换一扇新防盗门,换好后无论是否还会有问题发生,李女士将不再追究。(记者 王龙飞)



高价樱桃少人问

近日,在市中区振兴路上的一家超市里,樱桃的价格竟然达到了每斤65元,如此价格让不少想要尝鲜的消费者望而却步。

(记者 寇光 摄)

原料含细菌 小作坊生产 无消毒措施

小饭店里的餐巾纸你还在用吗

日前,央视媒体曝光,称一些餐厅、批发市场提供或销售的餐巾纸存在纸质疏松、有白色粉尘等质量问题,且餐厅免费提供给消费者的卷筒纸实际上是厕用卫生纸。近日,记者走访市区部分小餐馆时发现,以卫生纸代替餐巾纸给顾客使用的现象屡见不鲜。医生则表示,用卫生纸作为餐巾纸,可能会被细菌感染,尤其是用卫生纸擦嘴时,会增加病从口入的几率。

随着天气逐渐变热,一些烧烤店、小餐馆的生意逐渐火了起来,记者走访了部分餐馆、夜市,发现以卫生纸充当餐巾纸的现象很普遍。记者注意到,很多餐馆的桌子上都放着一卷卫生纸,顾客吃完饭后就用这种卫生纸擦嘴。细看,这种卫生纸颜色偏暗,纸面粗糙,有的上面还有一些残留物。一些小吃摊、小餐馆使用的“餐巾纸”,明显比普通家用卫生纸小,纸质也没有家用的卫生纸好,摸起来很粗糙,擦后容易留下纸屑。

在一餐馆内,记者撕下一截“餐

巾纸”观察,纸的颜色看起来有点灰暗,摸起来手感粗糙,撕时感觉没有韧性,还会落下碎屑。店主拿来一卷没有撕去包装的“餐巾纸”,记者看到卷纸的外包装很简单,在包装上更找不到相应的卫生许可证号和主要成分介绍。

在和该摊点老板攀谈过程中,老板介绍,餐巾纸的价格比卫生纸的价格高,而且平时纸的使用量很大,因此为了节省开支,他们一般用卫生纸代替餐巾纸给顾客使用。

“这种纸价格便宜,平时有人骑着车子来卖。”在解放路上的一家烧烤店的老板告诉记者,因为餐巾纸都是免费给顾客使用,为了降低成本,有的摊点成包批发,这种现象相当普遍。

另外,记者在日常就餐时也发现,有些餐馆用的是抽纸,然而这些抽纸被装在没有任何商标的透明塑料袋里,大约有一米多高。这些纸的表面凹凸不平,纸质非常松散,且纸的表面还有很多黑色和白色的杂质,只

要轻轻一抖,就有很多杂质掉下来。

在采访中记者注意到,不少顾客根本不在意饭店老板给的是餐巾纸还是卫生纸,即使发现是卫生纸代替了餐巾纸,也不去较真。在接受采访的几位市民当中,很多人对餐巾纸是否真正卫生这一问题并未过多考虑,大多觉得无所谓。

据了解,由于劣质卫生纸的原材料是用再生纸制造的,其原材料已被污染,含有大量的细菌、重金属、真菌等。另外,部分厂家甚至是无牌无证的小作坊,消毒措施有限,一些必须经过严格消毒程序才能被杀灭的细菌,可能残留在劣质卫生纸中。枣庄集团枣庄医院的冯医生表示,如果把劣质卫生纸用做餐巾纸,很容易把纸中存在的大量漂白剂和增白剂以及其他大量的有毒物质和细菌擦到嘴上,再吃进肚子里,极易引起肠炎、伤寒、痢疾等疾病。建议市民在小餐馆就餐时,最好随身携带餐巾纸备用。

(记者 苏羽)

遇到烦心事
这里来说说

自来水当纯净水用 宾馆负责人不承认

4月25日,薛城区小伙小陈和他相恋多年的女友走进婚姻的殿堂。为参加小陈的婚礼,小陈大学时期的几个挚友也都于前一日从外地赶来祝贺,为了让远道而来的挚友有个休息的处所,小陈特地在家附近的一家宾馆为几位挚友定了几间客房。

本想着可以让远道而来的几位挚友住的舒舒服,可是往往事情却有些不尽人意。“结婚前一天接待完几位远道而来的挚友之后,我便将他们安置在提前为他们预定的宾馆里了,看着宾馆设备齐全,以为应该服务会到位,可是结果却并不是我想的那样。”小陈回忆道,“我记得当时的情况是这样的,当天晚上我从宾馆离开回到家后发现,因为其中一位朋友的东西落在了我的车上,为了给他送东西,我便再次去了宾馆,当时已经是晚上十点多了,可是我却在宾馆门口意外发现我的两位挚友正在宾馆门口好像准备要出去的样子,于是我赶紧上前叫住他们,才知道原来是他们发现宾馆的饮用水有问题,想去周围的商家购买矿泉水。”

听到朋友的述说之后,小陈便跟随他们去了客房。在客房里,小陈尝了尝宾馆里的饮用水,一股浓浓的消毒水味扑鼻而来。“正在我品尝这里的饮用水时,我的一个朋友就用自己的杯子接了杯洗漱间的自来水给我品尝,没想到味道竟然一模一样,同样是消毒水的味道。”小陈说,“我的朋友当时就怀疑这矿泉水桶内装的就是不是纯净水,质疑这桶内的水是用自来水灌装充数的。”小陈便找到宾馆负责人,可是宾馆负责人却一口咬定这水是可以直接饮用的纯净水。

我们反映水桶内的纯净水有一股消毒水味时,负责人则声称是我们的嗅觉有问题,根本没有消毒水的味。“我们这么多人,都闻到了这个味,只有宾馆负责人称没有闻到味,实在让人难以接受。”看到和宾馆负责人商量无果,小陈又特地让人从外面买来了矿泉水。“我的朋友不远千里来参加我的婚礼,既然宾馆方面不能让人如意,只好自己尽量满足朋友们的需求,毕竟不能让远道而来的客人失望不是。不过宾馆负责人的态度,以及他们滥竽充数的行为实在让人气愤,以后这样的宾馆我不会再光顾了。”小陈有些愤怒地说。

(记者 马帅)